

或将落子东南亚 神龙汽车谋划第五工厂

“不是在武汉,也不是在成都,我们觉得神龙公司的第五工厂应该建在东南亚!”虽然作为神龙汽车董事的标致全球CEO毕高诚下一个来华的日程还只是给位于成都的神龙公司第四工厂奠基,但是这家合资车企近年来迅猛的发展势头,已经让包括他在内来自PSA与东风股东双方的决策层们开始谋划更加长远的蓝图。

事实上,目前PSA集团已经将其在东南亚的业务交由神龙公司负责,并且东南亚市场一旦取得成功,该模式有望进一步扩大至其他市场。因此,一旦神龙公司第五工厂如规划顺利在东南亚投产,则如同此前东风注资PSA集团一样,在中国汽车产业发展中具有标志性意义。

150万辆产能拼图待补

最新数据显示,神龙公司今年1-9月实现整车销售51.84万辆,同比去年增29.63%,预计10月中旬就可赶超去年全年55万辆的销量。基于当前增势,神龙公司日前已将年销售目标上调至70万辆。

然而,产能却成为制约神龙公司达成既定目标的最大障碍。目前,神龙公司现有的武汉三大整车生产工厂建成的总产能为60万辆。为达至今年既定产销目标,其三大工厂均是两班满负荷生产。而据神龙公司“三年倍增”计划,2015年神龙公司产销目标是“80万辆以上”,产能瓶颈进一步凸显。

对此,神龙公司一方面加大了对现有产能的挖潜力度,另一方面也加紧兴建新的工厂。10月16日,经过一年多的调研、论证,神龙公司第四工厂将在成都正式奠基。



该工厂将按车型投资优先、滚动发展的原则建设,并于2016年底投产。神龙汽车公司总经理邱现东介绍,第四工厂首期设计产能为30万辆/年,并预计在投产两年内达到这一水平。该工厂将生产东风、东风雪铁龙、东风标致三个品牌车型,以SUV、MPV等多用途乘用车为主。

事实上,今年3月28日,东风公司和PSA集团签订全球战略联盟协议,双方决定共同推进其合资主体神龙公司2020年产销达到150万辆。这意味着,神龙公司现有规划产能离目标仍有不小距离,因此将建设新工厂提上议事日程势在必行。

10月2日,作为神龙公司董事会成员的标致全球CEO毕高诚在接受南都记者专访时透露,其9月底在巴黎与东风公司副总经理刘卫东等东风高层会面时,已将神龙公司

兴建第五工厂一事提上议事日程。“出于巩固中国市场及开拓东南亚市场的考虑,我们决定第五工厂建在东南亚”,他坦言。

将成神龙出海“基石”

事实上,在今年3月东风入股PSA成为其第一大股东后,双方合作进一步深化。在已公布的战略规划中,双方将共同设立一家出口公司,负责神龙汽车公司和PSA的产品在亚太地区的销售和服务。

对此,毕高诚表示,PSA集团决定由神龙来主导标致在东南亚的销售工作,并会单独成立出口公司来运营东南亚事务,进而管理相关出口业务。同时,神龙汽车相关负责人告诉记者,目前神龙汽车已获标致雪铁龙进口车在华总代理权,将负责车型引进、渠道建设和售后

服务等在内的工作。神龙公司接下来将组建进出口公司,统一负责其进口车及东南亚市场拓展业务,而神龙汽车公司商务副总经理孟思凯则未来有望出任新公司的总经理。

另一方面,近年东南亚车市呈快速上涨之势。有观点认为,到2015年,东南亚市场汽车销量有望超过日本成世界第五大车市,占全球份额约5.6%。

受此诱惑,中国车企加快了对该市场的布局不足为奇。东南亚与中国市场在诸多方面颇为相似,因此由神龙公司主导拓展东南亚市场更为合适。记者了解到,此前东风标致308等神龙公司生产的车型,已经小批量出口至马来西亚等地,而未来在中国热销的3008、408、C3-XR等车型将有望率先出口东南亚市场。

伴随着神龙公司在东南亚的第五工厂的建成投产,将为神龙公司拓展东南亚市场提供更为强大的助力。按照中国与东盟自由贸易区相关规则,只要在东盟任一成员国建立装配厂,且本地化率达到一定比例,就能利用东盟经济共同体间互免关税优惠待遇,出口到东南亚各国。

同时,在东南亚设立第五工厂将节约更多制造和运输成本,并有望与东风其他业务板块联动。今年7月,东风风行B+发动机项目在被东风汽车定位于辐射东南亚市场桥头堡的广西柳州奠基,该项目未来投产的多款发动机则同样源自PSA的技术。

本地化生产等利好为神龙汽车在东南亚市场拓展创造良好的条件。对此,毕高诚强调,一旦神龙汽车在东南亚获得成功,则可能将这一模式拓展至其他亚太地区市场。

(张笑)

挑战自我 极致体验 第12届沃尔沃环球帆船赛拉开战幕



●2011-2012赛季沃尔沃环球帆船赛

10月4日,备受瞩目的2014-2015赛季沃尔沃环球帆船赛在西班牙阿里坎特正式拉开帷幕。沃尔沃环球帆船赛是目前世界上最具有影响力与挑战性的离岸航海赛事,被誉为“航海界的珠穆朗玛峰”、“海上F1”。赛事每三年举行一次,至今已举办12届。沃尔沃环球帆船赛也是世界上历时最长的体育比赛,在9个月的时间里,本届7支顶尖船队的帆船选手将跨越五洲四海,面对海上各种未知状态,展开一场极限挑战之战。

在本届赛事,从“东风队训练营”中精心选拔的4名优秀中国帆船运动员将与其他5名世界级航海高手一起,在船长夏尔·戈德赫里埃的带领下,以东风队名义代表中国荣誉出战。

沃尔沃环球帆船赛首席执行官克努特·弗罗斯泰德(Knut·Frostad)表示:“东风队的加入对于沃尔沃环球帆船赛而言,具有里程碑的意义。中国对于我们而言是一个非常重要的市场。在中国帆船运动员获得伦敦奥运会金牌之后,越来越多的中国人开始关注并加入到帆船运动中来。这为我们的赛事在中国的推广,建立更广泛的认知度打下了基础。”

本赛季将从10月的西班牙阿利坎特出发,经过近9个月的海洋冒险,经停全球9个国家的10个港口,总航程达到3.9895万海里(7.3886万公里),于2015年6月27日抵达沃尔沃汽车的故乡瑞典哥德堡,并将举行盛大收官仪式。继2008-09赛季停靠青岛和2011-12赛季停靠三亚之后,沃尔沃环球帆船赛再次选择三亚作为亚洲停靠港之一,第三次与中国结缘。

同样经历着伟大复兴航程的沃尔沃汽车,在今年8月向全世界展示了其转型战略之下的第一个成果:全新沃尔沃XC90。与新赛船有着异曲同工之处,全新XC90将高效动力、智能安全、顶级设计和人车互融于一体,呈现给人们极致的北欧豪华体验;将带领车主在世界的另一舞台,广袤的陆地上不断探险,挑战自我。XC90也将追随沃尔沃环球帆船赛的脚步,进驻各个停靠港,为沃尔沃汽车的粉丝们提供亲密体验的机会。

作为沃尔沃品牌拥有的高端赛事,沃尔沃环球帆船赛的挑战极限,实现自我,追求人与自然和谐的赛事精神与沃尔沃汽车品牌精神同根同源。沃尔沃汽车不仅向中国精英阶层传递积极、健康的生活态度和北欧幸福的生活方式,也向国内广大消费者传递了优雅而不失激情的北欧豪华体验。沃尔沃汽车将以领先科技为消费者构建“以人为本”的品牌体验,坚实的迈向品牌复兴的新阶段。(陈瑜 胡晓丰 张乐)

狮王争霸赛场绽放的姊妹花



9月下旬,上汽依维柯红岩营销比武大赛第五季北京、内蒙古中心区域赛在美丽的滨海城市天津隆重举行,来自北京、内蒙古区域的销售服务精英齐聚天津市臻钰汽车贸易有限公司争夺进军全国总决赛的名额。

入秋后的天津细雨绵绵、秋意渐浓,选手们用饱满的热情点燃了赛场火热的氛围。在众多选手当中,来自内蒙古汇隆汽车销售服务有限公司的孙瑞华和来自天津臻钰汽车贸易有限公司的张立平成为了当天最闪耀的红岩之星。

孙瑞华文静漂亮,有3年的红岩汽车销售经验,为红岩营销一线带来了一道清新靓丽的风景,深得当地用户欢迎和喜爱。而张立平更是凭借着对市场的准确了解,赢得天津新老用户的认可。

说到销售秘决,张立平给大家分享了一个她通过数据给用户算经济账的故事:天津臻钰某用户主要从事煤炭运输,年运营里程普遍在20万公里左右。购买杰狮车比行业同类车型节油3升/百公里,一年20万公里节油6000升,折算下来约4.2万元;往返一趟利润1500元,杰狮一个月拉11趟比行业同类车型多1趟,1年多跑12趟就多挣1.8万元;杰狮6万公里更换一次机油,每年换机油节约5000元。整体算下来,杰狮车一年比行业同类车型多挣6.5万元,而且更舒适、安全、省心。给用户算明白这笔账后,用户都纷纷购买了杰狮牵引车。

孙瑞华和张立平凭借出色表现成为赛场

上绽放的最美姊妹花,她们分别代表各自公司携手晋级全国总决赛。(张辉 马波)

中国汽车拉力锦标赛硝烟再起 一汽-大众车队出征湖南汝城



●即将拉开大幕的汝城站比赛,一汽-大众车队以绝对主力阵容出战

冠军发起冲击

经历了短暂的休赛期,堪称车迷盛宴的中国汽车拉力锦标赛(CRC)硝烟再起。近日,赛事组委会对外公布了2014CRC第四站——湖南汝城站的赛程安排。10月10日,中国汽车拉力锦标赛(CRC)湖南汝城站正式拉开序幕。包括一汽-大众车队在内的近40支知名车队集结湖南汝城,向冠军发起冲击。

在甘肃张掖站包揽全场冠军、两组冠军的一汽-大众车队将出征汝城。“我们车队决定将准备工作全部提前,这样就能有充分的时间考察赛道、调校赛车,以应对比赛中出现的各种突发状况。”一汽-大众车队首席车手兼经理陈德安表示。

据了解,与前三站的砂石、柏油赛道不同,首次承办CRC赛事的湖南汝城是水

泥、水泥及柏油的混合赛道。水泥赛道有着附着力低、刹车点不易把握等特性,这对赛车的稳定性和动力输出带来了严峻的考验。同时,基于汝城山高路陡、沟壑纵横的地理特征,盘山而建的道路十分狭窄。这直接缩小了赛道的容错空间,对赛车手精准的控车技术与敏捷的反应提出了更高的要求。

不仅如此,汝城站是2014CRC赛事的第四分站赛,该站的成绩对于车队年终积分有着重要的意义。为了能在年终排名中争取到主动权,众车队纷纷派出绝对主力阵容出战,剑指卫冕的一汽-大众车队亦不例外。此役,一汽-大众车队将由陈德安、李国静、澳大利亚籍外援克里斯·阿特金森三位顶尖车手携高尔夫战车参赛。

“为了能以更好的状态迎接挑战,我们在休赛期内一直保持高强度的训练,汝城站就是检验车队训练效果的最佳机会。”对于该站比赛,一汽-大众首席车手兼经理陈德安满怀期待,“这是我们第一次来汝城参赛,陌生的赛道会给车队带来很大挑战。但是,我们车队的每位车手与高尔夫战车都有着十足默契的配合,这是我们的核心竞争力。我们有信心能克服困难、实现卫冕。”

除了摩拳擦掌、跃跃欲试的车手们,一汽-大众还邀请了对比赛期待已久的车迷们前往汝城站的车队维修区及开幕式现场。来自全国的车迷及赛车爱好者将近距离了解高尔夫战车的改装技术,同时见证拉力赛拉开大幕的激动瞬间。

(赵昊辰)

德方欲调高一汽-大众股比谋求更多利润

一汽-大众股比变更的讨论由来已久,目前终于有了最新进展。

“目前,中德双方已将变更股比的讨论提上日程,并未如媒体所言已经确定。”据一汽-大众相关负责人向记者介绍,中方建议,股比由当下中德双方的60:40,调整为51:49。

去年有媒体报道称,大众汽车集团CEO马丁·文德恩曾表示,将大众的股比提升至50%。

一汽-大众作为最早一批中国汽车合资企业,在1991年与大众汽车合资,中德双方股权比例为中方60%,大众汽车30%,奥迪品牌10%,合资期限25年,于2016年之前到期。2012年4月,中国第一汽车集团(以下简称一汽集团)与德国大众汽车集团签署意向书,将一汽-大众合资期限延长25年,有效期至2041年。

根据《汽车产业发展政策》规定,汽车等中外合资生产企业中,中方股份比例不得低于50%。由此,中国汽车合资企业绝大多数股权为50:50的对等股比。出于历史原因,一汽-大众中方占比60%。股比涉及决策、产品、利润分配等多方利益,因此在续约协议



●大众将继续深耕中国市场

中尤其敏感。

特别是一汽-大众旗下的奥迪品牌,虽然股权比例仅为10%,但在华年销量接近60万辆的奥迪品牌,是一汽-大众乃至大众汽车最重要的利润来源。数据显示,一汽-大众超

过50%的利润来自奥迪品牌。由此,奥迪股份公司(AudiAG)多次提出提升股比、成立独立销售公司等方式,支撑奥迪在华发展,同时获得更多利润。

合资企业的续签成为契机。10月10日,

一汽集团与大众汽车在柏林签署了延长经营期限的合资合同,同时,双方原则上同意将在中国相关法律法规的前提下,推动股比调整事宜。

上述一汽-大众相关负责人表示,目前股比调整尚未确定,需要股东双方商议后共同决定,并报由相关政府部门审批。

记者了解到,实际上,51:49的股权分配比例在双方董事会已经有所讨论,并且将9%的股权加码奥迪股份公司使其股权上调至19%,与目前其销量和利润贡献相匹配。

此外,按照续约协议,除延长合资公司经营期限25年外,写入条款的内容还包括双方股东对一汽-大众的产品规划、知识产权、生产规划都给予的支持。与此同时,合同还特别约定,合资各方将进一步支持一汽-大众提升研发能力和规划能力,开发新能源车产品。

目前,一汽-大众拥有大众、奥迪两个品牌,覆盖A、B、C三个级别的多款车型。2014年,一汽-大众提出产销规模瞄准170万辆的目标。截至今年9月底,一汽-大众已经累计生产销售整车960万辆,预计今年底将达到1000万辆。(刘旭)